INnHenHaga anrebpa

Jlekuuns 3
CucrtemMbl NMMHEUHbIX YpaBHEHUN



MnaH nekuum

Cuncrtema nMHeMHbIX anrebpanyecKkmx ypaBHeHUN

CoOBMeCTHOCTb, onpeAenieHHOCTb U
PaBHOCUJIbLHOCTb CUCTEM

MeToAbl peLueHns CUCTeM:
— Memoo Kpamepa;
— Memood obpamtoil mampuubl;

— MemoO I'aycca.

KonnyecTBO pelueHnn cuctemMbl
Cny4yau ogHOPOAHbLIX CUCTEM



Cucrtembl NMHEeUHbIX ypaBHeHun (CITY)
[Toa cnctemoun NnUHenHbIX ypasHeHun (CITY) byaem noHUmaTh:

)
a x,+ a,x, +..+a,x, =Db,
a, X, + a,x, + ..+ a, x, =b,

m

a,.x +a,,x, t..+a,x, =b

roe  x,Xx,..X, — «HEN3BECTHblE€» CUCTEMbI,
a . d ,a ,b,..,b €R- KO3 PHUMNEHTblI CUCTEMBDI,

112 77129 °°° mn?

M — YNCJI0 YPaBHEHNN, N — YUC/1I0 HEN3BECTHbLIX.



MaTtpuyHas 3anucb CJ1Y

A- X =8
/all a12 aln\ /bl \ /xl\
a21 azz azn bz xz
A= , B= , X =
\aml amz amn/ \bm/ \xn/

A - MaTpuua koaddpuumeHtos CI1Y,
B - ctonbeu cBo60OAHbIX YSIEHOB,
X — cTtonbel HeEM3BECTHbIX.



PeweHue CJ1Y
PeweHnem CITY Ha3sbiBaeTCs COBOKYMHOCTbL YMCEn
0 _0 0
X{3Xsses X, €R
yOOBJIETBOPAKOLWAA BCEM YpaBHEHUSIM CUCTEMGI, T.€.
obpaltaroLwasa nx B BEpHbIE YACIIOBbIE paBEHCTBA:

e

0 0 0 _

a,x, + a,x, + ... +a, x, =b,
0 0 0

a, x, + a,x, +...+a, x, =b,

0 0 0
a,.x ta,,x, +..+a,x, =b

mn - n m



MaTpuyHaa 3anuckb peweHusn CITY
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Tunbl CITY

CJ1Y Ha3blBaeTCA COBMECTHOM, ECIN Y HEE NMEETCA XOTS
6bl 0OHO peLleHne, B NpoTBHOM criydae CJ1Y Ha3biBaeTcs
HECOBMECTHOM.

CoBmecTtHasa CJ1Y Ha3biBaeTca onpeanenéHHOU, ecriv oHa
NnMeeT OAHO eAUHCTBEHHOE peLleHne U
HeonpeaesrieHHOU B NPOTUBHOM Criyyae.

[1Be cncTteMbl Ha3blBalOTCS paBHOCUNbHBLIMU, ECINN UX
MHO>XeCTBa peLIJeHI/Iﬁ COBIlMaaatoT.

CIAY A'X=B HasbiBaeTcs ogHopoaHou, ecnv B=0 , B
npoTuBHOM criydae CJ1Y Ha3blBaeTCA HEOAHOPOAHOMW.



PacwupeHHasa matpuua CI1Y

Bcsa nndopmaums o CIY A'X=B cogepxutcs s
paclpeHHOU MaTpuLe CUCTEMbI:




CoBmecTHas CI1Y

[TyCcTb AaHa coBMecTHad onpeaeneHHaa CJIAY ot
n HEU3BECTHbIX.

Torpa:
ecnm cucteMa ogHopogHa, TO OHa MMeEeeT TONbKO

TpuBManbHoe peweHune x. =0, 1=1,...,n;
ecnn CuUcTteMa He oagHopoaHa, TO OHa MMeeT
€ANHCTBEHHOEe pelleHne, KoTopoe MoXeT 6bITb
HanaeHo

* Mo npasuny Kpamepa,

* METOA0M 06paTHOMN MaTpuULbl,

 MeTOoAOM [aycca.




NpaBuno Kpamepa peweHusa CJI1Y
[TycTb gaHa coBMecTHasa CJ1Y OT n HEeWU3BECTHbIX

A-X=B,det(A)=A#0 .

Torpa cucreMa nMMeeT eANHCTBEHHOE pelleHune

_ Ai _
x,=—,i=12,...n,
A
rae - onpeaenuTenb, Noay4yaemMbln U3

onpenéenutena A 3aMeHou i-ro crtonbua Ha ctonbel
CBOH6OAHbIX Y1EHOB.



lNpaBuno Kpamepa. NMNpumep 1
X, —2x, +3x; =2

Hantn pewenne CJIY  J3. . . _  _3
1 2 3

2x, +5x, +2x;, =9

1 -2 3
A=[3 1 —1|=2+45+4—-(6-12-5)=62%0 ,
2 5 2
2 =2 3 1 2 3 1 -2
A, =3 1 -1|=62, A =[3 3 -1|=62, A =3 1
9 5 2 2.9 2 2 5
X X Ax
CnepnoBaTenbHoO, x, =—=1, x,=—2=1, X, =—




MeTton obpaTtHon maTtpuubl peweHusa CITY
[TycTb AaHa coBMecTHada CJIAY OT n Heu3BEeCTHbIX

A-X=B,det(4)=A=#0 .

Torpa cywectsyeT Al u XY =4".R
(k. A" A-X=A"B ).

[Ipumep (TOT Xe).

1 -2 3 7 19 -1
A=62#0, A=|3 1 -1 ,Al:L -8 -4 10].
2 5 2 o2 13 -9 7
7 19 -1)(2 ]
X:AI-B:L- -8 =4 10| 3|=1].
62 1

13 -9 7)19



MeTon Naycca peweHus CJI1Y
CyTb MeToda COCTOUT B nocrsiegoBatesibHOM UCKITHOYEeHNN
HEU3BECTHbIX: CHa4dalla NCKITHOYaeTCA X1 N3 BCEX ypaBHeHI/IIZ
CUCTEeMbI, Ha4YnHagqa co 2-ro, aarnee UCKrnr4vaeTcqd X2 N3 BCEX
ypaBHeHI/IIZ, Ha4yuMHasa ¢ 3-ro, n T. 4., NoKa B NocrneaHem
YpaBHEHNN OCTAHETCA TOJ1bKO Xn (I'IQFIMOVI XoA CXeMbl
aycca). 3aTem 13 nocrnegHero ypaBHeHUs HAXoanUTCs x , C
NMOMOLLBK 3TOINo 3Ha4YeHUA 13 rnpeannocriegHero ypaBHeEHUA
BbIYNCITAETCA Xn_1 NT.AO., Noka n3 1-ro YpaBHEHUA HE Hal7l,£l,eTCFI X1

(06paTHbIU X0 cxembl Maycca).



[pnmMep (TOT Xe):

|
3

-2
]

NJIn

3
-1
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MeTop [laycca peLwueHus CHAY NMpumep

X, —2x, +3x; =
3+ x, = x;=3
2x,+5x, +2x;, =9

302y (1 =2 3| 2

-10( =-3|1=>10 7 -10]-3|->

-4 5 0 0 62162

—1 -2 0]-1 0
7110 1 0 1|—=>|0 1
1/ \O 0 1 1/ \O 0




Anroputm pewieHusi npounssonsHou CJITY

1. MNMpunBegem CJ1Y K cncteme ¢ maTpuLen A TpaneuneBnaHoOro

a)

(CTyneH4aToro) Buaa:

nosfaras a.. + O NCKITHOYMM HEN3BECTHYIO MNEpPEMEHHYIO X1
11

N3 BCEX YPaBHEHNN CUCTEMbI, HAYMHAA CO 2-ro. [na atoro

a
K 2-MYy ypaBHeHUO NpnbaBum 1-oe, yMHOXEHHOE HA — 21
211
K 3-MYy ypaBHEHUIO NpnbaBum 1-0e, yMHOXEHHOE HA _ 31
a
11



B pesyneraTe npeobpasoBaHuin cuctema NpuMET BUA

ax +ax + .. +a x =Db
a’x + .. +a’x =b)
<
(D (1) (1)
\ a.)x, + +a’x =b
1 _ 1 _ _
a; =a;+a;-|——|, i=23,.,n, j=23,.,n
ay
da.
1 _ | _
b’=b+b | ——| i=2,.,n




0) nonaraa

, UCKIMIOYMM HEN3BECTHYO NEPEMEHHYIO X
a,, # 0

2
U3 BCEX YPaBHEHUI CUCTEMBI, HaYMHas ¢ TpeTbero. s 3Toro

(1
K 3-My ypaBHeHUIO NpubaBumMm 2-oe, YMHOXeHHoe Ha _ Y3,

K 4-My ypaBHeHWI0 Npnbasnm 2-oe, yMHOXXEHHOe Ha Ay,

K N-OMY ypaBHEHWIO NpubaBuUM 2-0e, YMHOXEHHOE HA  a

B) U T.A.



2. YKOpo4yeHHasa cucrema

2. OTObpocuB nocrnegHne n-r YpaBHEHUWU, 3arULLEM
YKOPOYEHHYIO CUCTEMY, PABHOCUIBbHYO MCXOOHOMN:

ax +ax+ .. +a, ,x, =b

(D (D 1.
a'x + .. +a, x,=b,




3. CBoOOAOHbLIE 1 Oa3UCHbIE HEU3BECTHbIe

3. HazoBeM HeunsBeCTHbIE ) P SIS & B6a3nCHbIMU,

X X ..., X — CBODOAHBIMM.

3anunwem yKopo4YeHHy CUCTEMY B BUAE

n

)
ax +ax+ .. +ax.=b -a. . x._—a x

Lr r L,r+1""r+l1 Ln "n

a’x,+ .. +a'x =b" —-a’ x. —a x

2,rVr 2,F+177r+1 2.n""n

x, =b""-a’ x . —a

Fr+17Y 41 r.n “vn




4. O6wee peweHune CITY
4. [Ina kaxxporo Habopa cBoOOHbBIX HEM3BECTHbLIX
Xr+1: C1 R Xr+2: 02 s eee s Xn: Cn—r
YKOpPOYEeHHas cuctemMa uMmeeT eaUHCTBEHHOE peLLeHueE:

Ha3biBaeMmoe 00LuM peliedHnemMm wmcxoaHoun CITY.

20



Oo6wee peweHue CITY. NMpumep 2

Hantn obuee peweHue CIY X, =2x, = 3x; =0
-2x +4x,+6x, =0

1 -2 =310 1 -2 -3/0
A= — :
(—2 4 6| Oj (O 0 O| OJ
[Tonoxum X —C,, X,=C,.

3
YKopoquHaﬂ CncremMma MnMeetT Bn X —2)62 —3X3 =0 ,

OTKYRa x =2¢ +3¢, -
(2c, +3c)
O6uwee pewerne X(c,c,)=| ¢, , C,C, € R .




Teopema o yucne peweHuu CIy
[TycTb gaHa coBmecTHasa CJTY OT n HeusBeCTHbIX C MaTpuLen

KO3(PPULMEHTOB , KOTOpas Npu NpMBeaeHNN K CTyrneH4YaTomy
BUAOY UMEET r HEHYIeBbIX CTPOK.

Toraa:
@ecnm r =n, TO CUCTEMA UMEET €AUHCTBEHHOE pELLEHUE;
cm r <n, TO cuctemMa UMeeT BECKOHEYHO MHOTIO PELLEHNN,

Nnpuy4yem (Il — l‘) HEN3BECTHbIM MOXXHO NMPMCBONUTb NMPOU3BOJIbHbIE

3Ha4yeHus!, a ocTarnbHbIE I' HEU3BECTHBIX Bblpa)aroTCcsa Yepes HUX
eOVWHCTBEHHbIM 0Opa3omMm.



CneactBus U3 teopemMbl 0 Yucne peweHnn CJ1yY

Cuctema n NIMHENHbIX YPaBHEHUN C N HEU3BECTHbIMU UMEET
eOVHCTBEHHOE pelleHne Torga 1 ToNbKO Toraa, korga
MaTpuua KoapdULUMEHTOB CUCTEMbI HEBbIPOXAEHHas.

OpHopogHasa cuctema A-X= 0 Bcerga COBMECTHa, T.K. UMEET
TpuBuanbHoe peweHune X= 0. [1nda cywecTBoBaHuS
HETPUBMNASIbHOIO peLleHnsa OAHOPOAHON CUCTEMDI
Heobxo4MMOo 1 OOCTaTOYHO, YTOObLI BLIMOSHAMNOCH F < N,




dyHAaMeHTaNnbHOe MHOXeCTBO peLueHUun
ogHopoaHou CIlY

OOLLee pelleHne ogHOPOAHON CUCTEMbI UMEET BUA

X — CIE1+CZE2+'"+ Cn_rEn_r ,

rAe C, Cy,...,C__ — MPOM3BOJIbHbIE MOCTOSIHHBIE.

dyHOaMeHTallbHOEe MHOXECTBO peLleHUN {EbEz, .--,En-r}

MOXET ObITb MOSIy4eHO U3 OOLLEro pPEeLUEHiis, SCiivi
CBOOOAHbIM HEM3BECTHbLIM NpuaaBaTb NoovepeaHo

3HaveHue 1, nonaras octanbHble paBHbIMU O.



dyHaamMeHTanbHOe MHOXeCTBO peLUeHUN
ogHopoaHoun CI1Y. NMpumep 2 (npoaonmxkeHue)

Hantn dpyHgameHTanbHoe MHoXecTBo pewieHnn CITY
{ X —2x,— 3x,=0

—-2x +4x,+6x,=0

(3c, +2¢,

ObLee pelweHne X = c, , Cp,C, eR

[pn c=1,c,=0 1



NMpumep 2 (npoponxeHue)

OOLlee pelieHNe CUCTEMbI MOXET ObITb 3arnnMcaHo Tak:

2 3 R
X=ck.ckE-c|i|clo.c,c e
0 1

2 3
{H, M} - (pyHOAMeHTarbHOe MHOXeCTBO
1

0 pelweHnn ncxogHon CI1Y.



CTpykTypa obuiero peweHna HeogHopogHou CI1Y

O6bLuee pelueHne HeogHopoaHow cuctembl A'X = B

MOXET ObITb HANOEHO Kak cCyMMa 0O0LLEero peLleHus

cooTBeTcTBYyoLweln ogHopoaHou cnuctembl A'X = ()

1 NPOM3BONbHOIO YaCTHOrO pPeLLUeHnss HeogHOPOAHOM
CUCTEMBI.

X=X +X

HEOOH



CTpyKTypa MHOXeCTBa peLueHnn
HeoaHopoaHou CITY. Npumep 3, | ,

Hantn mHoxecTtBo peweHnn CITY

A\

2x +3x, + x,=0

3x, +4x, +2x; +2x, =1

11 1 2 1)1 11 2 1)1
110(~]0 1 -4 -11-2|~]0 I -4 -1-2|
2

1
4, =]2
3 1) {01 -4 -1-2) o0 0 o]0

2
0
2

A O R

X+ x,+2x +x, = 1
YKOpo4YeHHasi cuctema MMeEET BUA
x,—4x, —x,=-2

n-r =2 . Nonaraem X, = ¢, ,X,=¢C,,Toraa

3
=-2+4c +c,
= 1+2-4c —c,—2¢c,—c,=3-6¢, -2,

4

x2
xl



Mpumep 3 (npoaomnmxeHue)

ObLwee pelueHue

(3-6c,-2¢,) (-6) (-2)( 3)
—2+4¢, +c - 1 —2
X = b = +c, + , cl,czeR
C, 0 0
. Q) 0, L)L 90
obulee pelleHne YacTHOeE pellueHne

ogHopogHoun CITY HeogHopoaHon CITY



